

ПРИЕМ
Л. И. Брежневым
Г. Вильсона

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев принял 23 января находящегося в СССР с официальным визитом Премьер-Министра Великобритании Гарольда Вильсона и имел с ним беседу.

Состоялся откровенный обмен мнениями по некоторым актуальным проблемам международного положения, а также по вопросам огнешний между СССР и Великобританией.

Советское правительство дало 23 января в Доме приемов завтрак в честь Премьер-Министра Великобритании Гарольда Вильсона. (ТАСС).

ПЕРЕГОВОРЫ В КРЕМЛЕ

Прибывший в Советский Союз с официальным визитом Премьер-Министр Великобритании Гарольд Вильсон 22 января наехал Кремле визит Председателю Совета Министров СССР А. Н. Косыгину.

Затем в Кремле состоялись советско-английские переговоры.

Во время переговоров, проходивших в дружественной обстановке, состоялся обмен мнениями по некоторым актуальным международным вопросам. (ТАСС).

ВИЗИТ А. Н. Косыгина В ИНДИЮ

В соответствии с переданным ранее приглашением правительства Индии Председатель Совета Министров СССР тов. Косыгин А. Н., в конце января с. г. совершил поездку в Индию с официальным визитом.

Во время пребывания в Индии тов. Косыгин А. Н. примет участие в торжествах по случаю национального праздника Индии — Дня Республики. (ТАСС).

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

МЕХАНИЗИРОВАННАЯ колонна № 48 треста «Средазэнергострой» завершила сооружение высоковольтной линии электропередачи Ферганы — Андижан напряжением 220 киловольт. Новая 90-километровая трасса после испытаний включена в южную энергосистему Ферганской долины.

Первые опытные партии из Ташкента увидели жители Хорезмской области, Туркестанского, Берунского и Амударьинского районов Каракалпакстана. Телевизионная программа транслировалась по новой радиолинии линии, соединившей называвшие Аму-Дарью со столицей Узбекистана.

ЧИРЧИКСКИЙ трансформаторный завод отгрузил в Чирчикский округ Болгарии, с труженниками которого соревнуются труженицы Ташкентской области, мощную концепцию трансформаторную станцию марки «КНПТ-6300-1000/10».

Коллектив Ташкентского шиномонтажного завода должен в нынешнем году изготовить для автохозяйств республики более 43 тысяч покрышек. Уже пошла первая продукция в счет третьего года пятилетки. Фото М. НУРУДИНОВА.



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 19 (15564)

Среда, 24 января 1968 года

Цена 2 коп.

У К А З

ПРЕЗИДИУМУ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР
о награждении областной газеты
«Андижанская правда»
орденом «Знак почета»

За плодотворную работу по коммунистическому воспитанию трудящихся Андижанской области, мобилизации их на выполнение задач хозяйственного и культурного строительства и в связи с 50-летием со дня выхода первого номера наградить областную газету «Андижанская правда» орденом «Знак почета».

Председатель Президиума Верховного Совета ССР Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР М. ГЕОРГАДЕЗЕ.

Москва, Кремль, 23 января 1968 г.

В ПРЕЗИДИУМУ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в развитии узбекской советской детской литературы и в связи с 60-летием со дня рождения писателя — участника гражданской войны — Героя Советского Союза — писателя Мухамедова Кулдуза (Кулдуз Мухамедов).

Москва, Кремль, 23 января 1968 г.

СОРЕВНОВАНИЮ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЯТИЛЕТКИ — ВСЕНАРОДНЫЙ РАЗМАХ!

ПОМНИ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
НА 1968 ГОД, ТРУЖЕНИК ИНДУСТРИИ:

- На 1,5 процента против плановой повысить производительность труда
- 25 декабря выполнить годовой план.

ПРОИЗВЕСТИ СВЕРХ ПЛАНА:

• 74 млн. киловатт-часов электроэнергии • 45,5 тыс. тонн минеральных удобрений • 6 тыс. тонн стали и проката • 14 тыс. тонн цемента • 3 млн. штук кирпича • 9 тыс. тонн нефти • 80 тыс. тонн угля • 102 млн. кубометров газа • на 230 тыс. рублей химического и электротехнического оборудования • 25 подборщиков хлопка, 100 тракторов, 15 электромостовых кранов, 25 компрессорных станций • 23,6 тыс. тонн хлопкового волокна и много другого продукции.

ДАТЬ ТРУДЯЩИМСЯ СВЕРХ ПЛАНА:

• 623 тыс. метров шелковых тканей • на 1,2 млн. рублей швейных изделий • 120 тыс. пар кожаной обуви • на 420 тыс. рублей мебели • 102 тыс. единиц верхнего и бельевого трикотажа • 3,3 тыс. тоннрастительного масла • 2,9 тыс. тонн цельномолочной продукции • 2,7 млн. условных банок консервов и т. д.

ЗИМА НА СЕЛЕ — ВРЕМЯ РАБОЧЕЕ

БОЛЬШИМ созидательным трудом заполнены будни землемельцев ордена Ленина совхоза «Пахтаравал» Сырдарьинской области. Собрав высокий урожай юбилейного года, хлопкоробы без промедления развернули подготовку к весне. На всей посевной площасти доброхотно вспахана земля. Организовано начались промывки засоленных почв, ремонт техники, агротехническая учеба кадров.

Зима в совхозе стала, таким образом, периодом активной подготовки похода за хлопок третьего года пятилетки. Партийная организация, специалисты и руководители хозяйства обобщают и распространяют накопленный опыт, изыскивают внутренние резервы для того, чтобы дать стране больше хлопка и другой сельскохозяйственной продукции.

Добрый пример показывают труженики колхоза имени Жданова Термезского района. Здесь доброхотно и намного раньше намеченного срока отремонтировали тракторы и хлопковые сеялки. По-боевому готовятся к весне хлопкоробы Верхнечирчикского, Аккурганского, Нарпайского, Ахунбабаевского и других районов.

Благоприятные погодные условия осени способствовали широкому развертыванию предпосевовых работ. В республике в начале года завершена посаха на всех орошаемых землях. На большой площади в лучшие сроки внесены минеральные и местные удобрения. В Сырдарьинской и Бухарской областях завершаются промывочные и запасные поливы.

Следует, однако, отметить, что теплые сухие дни для интенсивного ведения полевых работ использовались не всюду. За исключением отдельных хозяйств и районов, не воспользовались благоприятным моментом для промывки засоленных земель в Хорезмской области и Каракалпакской АССР. Во многих районах медленно ведутся очистка ирригационно-мелиоративной сети, спрямление и бетонирование каналов, строительство простейших гидротехнических сооружений.

Тревожное положение складывается с подготовкой техники. План четвертого квартала минувшего года по ремонту тракторов и сеялок не выполнен. В Андижанской и Сырдарьинской областях отремонтировано на 1,900 тракторов меньше, чем предусматривалось заданием.

Серьезное отставание допускают ремонтные предприятия объединения «Эззельхозтехника». В четвертом квартале 1967 года, например, мастерские объединения недодали около одной тысячи пахотных и пропашных тракторов. Из ряда районов и областей поступают сигналы о нехватке запасных частей и деталей, о неудовлетворительной организации труда ремонтников, о низком качестве подготовки техники.

Интересы дела, задачи, стоящие перед тружениками села в третьем году пятилетки, требуют принятия энергичных мер, коренного улучшения ремонтных работ.

Необходимо решительно пресекать случаи бракодельства, обеспечивать надежность ремонта. Гарантийные паспорта на отремонтированные тракторы и другие машины должны выдавать не только ремонтные заводы, но и мастерские. Нужно всемерно позаботиться о создании обменных фондов.

Подготовка к весне включает в себя комплекс организационно-технических и других мероприятий. В течение зимы следует не только добродушно, с высоким качеством подготовить технику, завести семена. Требуется также тщательно разработать планы весенних полевых работ, продумать организацию и оплату труда, повысить квалификацию имеющихся и обучить новые кадры.

Зима в колхозах должна стать периодом плодотворной учебы специалистов, бригадиров и заведующих фермами, трактористов, всех тружеников села.

Уже сейчас следует позаботиться о пополнении кадров механизаторов. В некоторых хозяйствах и районах ощущается нехватка трактористов. Поэтому необходимо заблаговременно подобрать и направить на учебу юношей и девушек, обеспечить им нормальные условия для овладения профессиями.

Большие и ответственные задачи будут решать труженики села в наступившем третьем году пятилетки. Успех хлопкоробов и других землемельцев, достижения животноводов во многом предопределят подготовку к весне. Вот почему партийные, советские, хозяйствственные органы должны сделать все, чтобы в каждом хозяйстве зима стала рабочим временем, порой упорного труда каждого коллектива.



ГОДОВОЙ ПЛАН — В ЯНВАРЕ

ГУЛИСТАН, 23 января. [По телефону от соб. корр.] Еще минувшей осенью, успешно выполнив задания юбилейного года, труженики совхоза «Социализм» Гулистанского района поставили скот на откорм. Это позволило хозяйству уже в первой половине января сдать государству 31 тонну вымысла мяса-стельки.

За отличную и четкую работу оператору по исследованию губинских нефтяных скважин присвоено звание ударника коммунистического труда. Он постоянно повышает свои специальные знания, — учится на третьем курсе вечернего нефтяного техникума.

Фото В. ЛЕНЗЕРОВИЧА. (УзТАГ).

ТРУДОВАЯ ЭСТАФЕТА

АНДИЖАН, 23 января. [По телефону от соб. корр.] Словно эстафету, передают в эти дни колхоз колхозу рабочты о досрочном выполнении плана по выращиванию на землях господства на мясо. По-хозяйски организовав откорм скота, выполнили годовую задание сельхозартели имени Ахунбабаева Андижанского, «Комсомол» Задаринского, «Шарк юздуз» Московского, имени Энгельса Бозского районов. С полугодовым планом успешно справились колхозы имени Ленина и «Москва» Учкурганского района. Свыше 10 хозяйств областя рабочими о завершении квартальных планов.

Досрочная продажа скота государству приносит двойную выгоду. Заметно пополнились мясные ресурсы, идущие на снабжение населения и пищевой промышленности. Тем же, продавая мясо по земским, повышенным закупочным ценам, колхозы получают большой доход при меньших затратах труда и средств на единицу животноводческой продукции.

В. КРИНИЦКИЙ.

В БЮДЖЕТ СЕМЬИ

С января в нашей стране осуществляются меры по повышению материального благосостояния советского народа, которые были намечены сентябрьским Пленумом ЦК КПСС и 3-й сессии Верховного Совета ССР. Сегодня мы публикуем три интервью на эту тему.

СПАСИБО!

З. НИЗАМУДДИНОВА, подсобница Ташкентского Главпочтамта

На ГЛАВПОЧТАМТЫ пришла пятнадцать лет назад. Зачислили подсобным работником. Профессия не из громких, большая наука не требуется. Учиться? Поздно: мух — на пенсии, пятеро детей. Так и осталась я подсобницей. Но и нас, людях не громких профессий, постоянно заботится государство. Если в начале своей трудовой деятельности я получала 34 рубля, то в 1960 году мой зарплату составил 45 рублей. И вот снова повышение зарплаты. В нынешнем году я буду получать в месяц 60 рублей.

Я не буду рассказывать о том, как сложилась моя дальнейшая судьба. Она обычна для наших дней. Выросли дети. Сама же с 1956 года работает в локомотивном депо. Но машинистом, не диспетчером, просто уборщицей. Но в нашей стране забота распространяется на всех, независимо от их служебного ранга. Лучшее доказательство тому — минувший год. Теперь моя зарплата составляет около 70 рублей. Немало.

ПОДАРОК К ЮБИЛЕЮ

И. МОРОЗОВА, уборщица Ташкентского локомотивного депо

ПРОШЛЫЙ год привел в мою жизнь сразу два праздника. Самый большой — 50-летие моей страны, и другой, скромнее — мое собственное 50-летие. Многое пришлося повидать мне на своем жизненном веку. И погодить пришлось, и померзнуть. Но всегда знала я, что все это не напрасно и что придет в жизнь нашу большое счастье.

Я не буду рассказывать о том, как сложилась моя дальнейшая судьба. Она обычна для наших дней. Выросли дети. Сама же с 1956 года работает в локомотивном депо. Но машинистом, не диспетчером, просто уборщицей. Но в нашей стране забота распространяется на всех, независимо от их служебного ранга. Лучшее доказательство тому — минувший год. Теперь моя зарплата составляет около 70 рублей. Немало.

ПОДАРОК К ЮБИЛЕЮ

И. МОРОЗОВА, уборщица Ташкентского локомотивного депо

ПРОШЛЫЙ год привел в мою жизнь сразу два праздника. Самый большой — 50-летие моей страны, и другой, скромнее — мое собственное 50-летие. Многое пришлося повидать мне на своем жизненном веку. И погодить пришлось, и померзнуть. Но всегда знала я, что все это не напрасно и что придет в жизнь нашу большое счастье.

Я не буду рассказывать о том, как сложилась моя дальнейшая судьба. Она обычна для наших дней. Выросли дети. Сама же с 1956 года работает в локомотивном депо. Но машинистом, не диспетчером, просто уборщицей. Но в нашей стране забота распространяется на всех, независимо от их служебного ранга.

ПОДАРОК К ЮБИЛЕЮ

И. МОРОЗОВА, уборщица Ташкентского локомотивного депо

ПРОШЛЫЙ год привел в мою жизнь сразу два праздника. Самый большой — 50-летие моей страны, и другой, скромнее — мое собственное 50-летие. Многое пришлося повидать мне на своем жизненном веку. И погодить пришлось, и померзнуть. Но всегда знала я, что все это не напрасно и что придет в жизнь нашу большое счастье.

НАУКА И ТЕХНИКА

ЗНАКОМЬТЕСЬ:
ГЛАУКОНИТ

На выставке строительного, минерального и химического сырья, организованной Министерством геологии Узбекской ССР, среди экспонатов заслуженный интерес вызывал минерал глуконит.

Глуконит обладает свойствами, полезными для многих отраслей народного хозяйства.

Так, например, в строительстве глуконит может быть использован для получения специальных бетонов, а также как минеральный пигмент, стойкий к атмосферным воздействиям, к влиянию никелей и щелочей. Это дает возможность применять глуконит для внутренней и внешней покраски зданий и сооружений, сельскохозяйственных машин, станков, механизмов и для изготовления цветных цементов. В жарком климате краски, приготовленные на основе глуконита, обладают приятными спокойными зелеными тонами. Институтом химии Академии наук республики проводятся исследования по использованию глуконита для очистки нефтепродуктов и растительных масел. Здесь же хорошие результаты получены при испытании глуконита как умягчителя жестких вод.

С помощью глуконита может быть решена и актуальная проблема очистки сточных вод промышленных предприятий. Это подтвердили опыты, проведенные в Институте ботаники Академии наук Узбекской ССР.

Глуконит представляет большой интерес и для сельского хозяйства. В состав минерала входят калий и фосфор, а также обширный комплекс микроэлементов.

Институты хими и ботаники

ники Академии наук Узбекской ССР провели большое количество лабораторных и полевых испытаний глуконита как косвенного удобрения под многие виды сельскохозяйственных культур. Так, например, урожайность хлопчатника при внесении глуконита в смеси с суперфосфатом повысилась на 8-14 процентов, картофеля — на 30-55, свеклы — на 30-46, пшеницы — на 57, риса — на 50, бобовых — на 10 процентов. Опытами установлено, что присутствие глуконита в почве снижает заболеваемость хлопчатника вицтом, а томатов — мучнистой росой.

Ценную услугу может оказать глуконит при освоении засоленных земель Узбекистана. Являясь хорошим коагулянтом и почвообразователем, глуконит способствует рассолению земель, создавая одновременно хорошую структуру почвы, обогащая ее микроэлементами.

Эти далеко не исчерпываются полезные свойства этого замечательного минерала, значительные запасы которого имеются в республике.

До недавнего времени глуконит интересовал геологов основным с минералогической точки зрения, наряду с чем ставились опыты по возможному использованию его. Но даже при положительных результатах испытаний не выходили за пределы лабораторий.

На данном этапе бурного развития химической промышленности, сельского хозяйства и строительства глуконит должен войти в жизнь и найти широкое применение в народном хозяйстве нашей страны.

Ю. БЕСКРОВНЫЙ.
Инженер-геолог.



Памятник выдающемуся узбекскому поэту Х. Алимджану открыт недавно в акиматском колхозе, носящем его имя.

Фото А. ТУРАЕВА.

ДРУЖБА НАРОДОВ В НАШЕЙ СУДЬБЕ

Мусульманкул Хайдаров, украинец

ЭТА встреча произошла в колхозе «Коммунизм» Куйинского района.

К дастархану подсед худящий, среднего роста хлопкороб. На стражной голове любитеяка. Пьет чай, удобно подогнув ноги. И не сразу заметил голубые глаза и явно славянский нос. Говорит он по-русски с сильным акцентом.

Заметив наше недоумение, Мусульманкул Хайдаров пояснил:

— В паспорте попросил записать — узбек. Был украинец... и чисто по-украински добавил: — А был Павло... Павло Гаценко.

«ПРАВДЕ ВОСТОКА» ОТВЕЧАЮТ

НА ТРАМВАЙНЫХ И ТРОЛЛЕЙБУСНЫХ ЛИНИЯХ

«Трамвай маршрут № 1, 5, 8 и 10», — писал в «Правде Востока» тов. Иванов, — нарушает график. На остановках скапливается много пассажиров. Они едут, как правило, в переполненных вагонах, опаздывают на работу. Трамвай маршрут № 9 ходит через каждые две минуты, часто без пассажиров.

Кроме того, трамваи отправляются в рейс неубранными, в вагонах грязь, мусор...»

Мы показали это письмо заместителю начальника Ташкентского трамвайно-троллейбусного управления тов. Подгорнову. — Значительно улучшится обслуживание пассажиров на троллейбусных линиях, — сообщил нам начальник Ташкентского трамвайно-троллейбусного управления тов. Подгорнов.

— Жалоба, — ответил т. Подгорнов, — затрагивает наболевший вопрос. Мы вынесли ее на обсуждение руководителей трамвайных депо №№ 1 и 2.

Выступившие на расширенном заседании подтвердили эти факты.

Разработан четкий график движения трамваев в крупных узлах с наибольшим притоком

пассажиров. Установлены контрольные посты на линии. В них участвуют руководители депо и парков.

Достигнут плановый выпуск подвижного состава на линии. А в ближайшее время число вагонов и машин увеличится. После завершения курсов более 20 молодых водителей пойдут трамваком.

— Значительно улучшится обслуживание пассажиров на троллейбусных линиях, — сообщил нам начальник Ташкентского трамвайно-троллейбусного управления тов. Подгорнов.

— Жалоба, — ответил т. Подгорнов, — затрагивает наболевший вопрос. Мы вынесли ее на обсуждение руководителей трамвайных депо №№ 1 и 2.

Выступившие на расширенном заседании подтвердили эти факты.

Разработан четкий график движения трамваев в крупных узлах с наибольшим притоком

группами их развезли по различным районам республики. Павло Гаценко и еще четверо хлопкоробов попали в Куйинский район, в колхоз «Намунай», нынешний «Коммунизм».

Время было суровое, тревожное, голодное, но хлопкоробы наспех приглашали ребят к себе, делались всем, что имели. Каждый хотел ободрить, обогреть сирот. Павло привел к себе колхозный активист Бахрамджон Абидов.

И вот уже восьмидесятый

год — и Павло Гаценко

еще одного сына.

Росли бы

два парня под одной крышей.

В 1944 году Хамракул Хайдаров усыновил сырута. Так появился в кишлаке Мусульманкул Хайдаров. Парень с юных лет пошел работать, потому что людей в колхозе не хватало, а время было военное. Увлекла его работа поливальщица. Был учеником у опытного сувача Ибрагима Исаковера. И вот уже двадцать лет поит хлопок.

В 1952 году Мусульманкул

женился, построил дом,

разбил сад, огород завел.

Вместе с женой

Майрамжон воспитывает

пятерых детей. Старшая

дочь Нурсая уже в седьмом

классе ходит в школу.

Брат Шарипдин

шофером в Намунай

работает.

Вот, пожалуй, и вся история

Мусульманкула Хайдарова.

Но точку ставить не хочется. Поэтому, что был момент, когда

там скучно и так хотелось бы

еще одного сына.

И вот уже

одного сына.

